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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3661, Pani Zofii Czernow, Pani Krystyny Sibińskiej i Pani 
Joanny Frydrych, Posłanek na Sejm RP, z dnia 11 lipca 2024 r. w sprawie poważnych 
ograniczeń w świadczeniu usług pocztowych przez Pocztę Polską S.A., uprzejmie przekazuję 
następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej 
również: „Spółka”), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. - 
Kodeks spółek handlowych (dalej: „KSH”). Stosownie do tej regulacji prowadzenie spraw 
spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie 
mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki., 
w tym w zakresie organizacji pracy listonoszy i poszczególnych placówek pocztowych.

Jednocześnie informuję, że – zgodnie z informacjami otrzymanymi od Poczty Polskiej S.A. - 
na opóźnienia w doręczaniu korespondencji na obszarze Gminy Podgórzyn miały wpływ 
m.in. czynniki niezależne od Spółki, w tym brak zapewnienia przez właścicieli lub 
współwłaścicieli posesji instalacji oddawczych skrzynek pocztowych (do czego zobowiązuje 
ich art. 40 ust.1 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe) oraz brak tabliczek 
z numerami porządkowymi posesji. Stanowiło to utrudnienie dla listonoszy obsługujących, 
czasowo w  zastępstwie, obszar doręczeń gminy. Jednostka regionalna Poczty Polskiej S.A. 
podjęła w  tej sprawie rozmowy z władzami Gminy Podgórzyn, w celu usunięcia powyższych 
braków. 

Ponadto chciałbym wyjaśnić, że zmiana formatu placówek pocztowych jest częścią działań 
optymalizacyjnych Poczty Polskiej S.A., niezbędnych dla ograniczenia kosztów świadczenia 
usług. Zmiana ta nie oznacza jednak likwidacji placówki, ani nie powoduje obniżenia 
dostępności i jakości usług oraz zmniejszenia ich katalogu. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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